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communiqué de presse

Paris, le 14 mai 2007

Grâce à la Fondation Orange, le Parc de la Villette facilite l’accès des personnes handicapées à l’exposition « Bêtes et Hommes ». 
L’exposition « Bêtes et Hommes » permettra aux déficients auditifs des visites guidées en langue des signes française et des tables rondes interprétées en LSF. 

Les déficients visuels bénéficieront de plusieurs dispositifs : une maquette tactile pour appréhender le parcours et la scénographie de l’exposition, 29 points d’audio-description, adaptation en braille du site internet, présence d’un médiateur deux après-midis par semaine pour accueillir et guider les déficients visuels non accompagnés et un atelier pour enfants déficients visuels.

La Fondation Orange : un engagement pérenne en faveur d’un meilleur accès des déficients sensoriels à la culture 
Depuis 2005, la Fondation Orange a étendu son mécénat aux déficiences auditive et visuelle, au travers de projets favorisant notamment l’accès à la culture.

L’opéra. Un premier projet, mené à l’initiative de l’Opéra de Bordeaux, a été lancé en 2006, qui consiste à rendre la programmation lyrique accessible aux déficients visuels au travers de l’équipement de casques à infrarouge, d’une prestation d’audio-description, une visite de l’opéra ainsi qu’une conférence.
Les musées, expositions. Le Louvre : galerie tactile pour l’exposition « Animaux et pouvoir » et contenus multimédias de commentaires des œuvres, accessibles aux déficients auditifs lors d’une visite sur place ou à distance, via une adaptation en LSF. Bibliothèque Nationale de France : exposition permanente des Globes de Coronelli, accessible aux déficients visuels.
Les conférences. La Fondation Orange s’est engagée aux côtés de la BNF afin de rendre ses conférences accessibles à tous. Ainsi, un cycle de conférences philosophiques a été adapté aux personnes sourdes et malentendantes grâce à un système de surtitrage et de traduction en LSF. 

Le cinéma. Un partenariat a été signé avec la société MK2 : audio-description et sous-titrage de films en DVD (sortie du 1er DVD en mai 2007 : « La guerre est finie » d’A. Resnais) et équipement d’une salle du MK2 Bibliothèque (Paris 13ème) en matériel d’audio-description. Ces actions permettent aux cinéphiles atteints de déficience auditive et visuelle de retrouver le plaisir du cinéma. 

La lecture. La Fondation Orange a pris part à des projets d’édition ou d’adaptation de livres pour les enfants (lecture en noir, en braille et en audio), à la diffusion de la norme numérique Daisy, qui permet d’écouter sur format numérique des livres, en bénéficiant d’une grande facilité de navigation et d’écoute.

La Fondation Orange

La Fondation Orange mène depuis sa création en 1987 un important programme de mécénat qui s’inscrit dans le prolongement de la mission de l’entreprise : donner à tous les moyens de communiquer. 

· la santé pour créer des liens en venant en aide aux personnes autistes, et en cherchant à améliorer l’autonomie et la qualité de vie des personnes souffrant de déficience visuelle ou auditive.

· l’éducation pour construire des liens en participant à la lutte contre l’illettrisme et en favorisant l’éducation des filles dans les pays en développement.

· la culture pour développer des liens en encourageant la pratique collective de la musique vocale. 

Lien web
Contact Presse : Louis-Michel Aymard (01 44 44 93 93) – louismichel.aymard@orange-ftgroup.com 
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