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La RATP
Depuis sa création, le métro parisien génère une véritable culture urbaine. La politique culturelle de la RATP a pour objectif de prolonger ce phénomène et d’enrichir le parcours des voyageurs.

Outre son rôle d’outil d’accès à la vie culturelle urbaine, la RATP se veut aussi le producteur d’une véritable programmation culturelle agissant sur les lieux dont elle a la responsabilité. Architectes, artistes, et scénographe ont été sollicités pour concevoir des lieux spécifiques et uniques comme dès 1968, la station Louvre-Rivoli, antichambre du Musée Louvre, ou Concorde (ligne 12) en hommage aux Droits de l’Homme et du Citoyen, ou encore Bastille (ligne 1) avec le bicentenaire de la Révolution française. 
Premier transporteur multimodal au monde, la RATP exploite 16 lignes de métro, une ligne de métro VAL, 2 lignes de RER, 3 lignes de tramway et plus de 300 lignes d’autobus. 

44 000 hommes et femmes assurent leur mission de service public pour les quelques 10 millions de voyages effectués quotidiennement sur le RER, le métro, les tramways et les bus, soit plus de 2 866 millions de voyages en 2006.

